

EL CATOLICO

PERIÓDICO BISEMANAL

Con aprobacion de la Autoridad eclesiástica

Precios de suscripcion	Imprenta y Administracion,	Observaciones
Menorca 0'50 Ptas al mes	Infanta, núm. 17.	Para los señores Suscritores se insertarán los anuncios gratis.
Península 3'00 » semestre		
Ultramar 8'00 » al año		

Seccion Religiosa

Domingo III de Adviento, 12. San Dorato y San Herógenes, mártires.

Lunes, 13. Sta. Lucía, vírgen y mártir.

Martes, 14. San Spiridion, Obispo y confesor, San Nicasio, Obispo y compañeros mártires.

Miércoles, 15. Sta. Cristina, vírgen.—*Témpora.*

Cóрте de María

Día 12 se hace la visita á Ntra. Señora de los Dolores en San Antonio.—Día 13, á Ntra. Señora de la Misericordia en San José.—Día 14, á Ntra. Señora del Refugio en el Cármen.—Día 15, á Ntra. Señora del Rosario en Sta. María.

Cultos

Parroquia de Sta. María: Mañana, á la hora de costumbre, Misa mayor y sermón á cargo del reverendo D. Jaime Tutzó; por la tarde, Vísperas, Rosario y Ave María de Belen

Parroquia de Nuestra Señora del Cármen: Mañana, á las diez, Misa mayor y sermón por el propio Rdo. señor Párroco; por la tarde, Vísperas, Procecion claustral, asistiendo á la cual los Cofrades pueden ganar Indulgencia plenaria, Rosario y rezo de las Ave María, en preparacion al parto de Ntra. Señora.

Parroquia de San Francisco: Mañana, á las diez, Misa conventual, en cuyo Ofertorio predicará el propio Rdo. señor Ecónomo; por la tarde, Vísperas, Ave Marías de Belen y continuacion del solemne Novenario, con sermón, consagrado á celebrar el Misterio de la Inmaculada Concepcion.

Iglesia de Religiosas Concepcionistas: Mañana, á las seis y media, Misa de Comunión; por la tarde, terminadas Vísperas, se expondrá al Señor; practicándose despues el Ejercicio de la tercera Dominica de Adviento; y despues de la reserva, se continuará el solemne Octavario que aquellas Religiosas dedican anualmente á su Excelsa Madre y Patrona, la Vírgen Santísima en el misterio de su Inmaculada Concepcion.

Ayuda parroquia de la Concepcion: Mañana los cultos de la Octava en honor de la Inmaculada Concepcion, Titular de dicha iglesia, continuarán á las tres y media de la tarde; predicando el Rdo. señor D. Eduardo Turmo, Vicario de la misma.

Santo Evangelio

El de la presente Dominica, III de Adviento, está tomado del capítulo I, versículos 19 al 28, segun San Juan:

«En aquel tiempo, cuando los judíos enviaron de Jerusalem sacerdotes y levitas á Juan, para preguntarle: ¿Tú quién eres? Él confesó *la verdad* y no *la negó*; ántes *claramente*: Yo no soy Cristo. Pues, ¿quien eres? le dijeron: ¿Eres tu Elías? Y dijo: No lo soy. ¿Eres tu el profeta *que esperamos*? Y respondió: No. Dijéronle ellos: ¿Pues, quién eres, para que podamos dar respuesta á los que nos han enviado? ¿Qué dices de tí mismo? Yo soy, les dijo, la voz del que clama en el desierto: Enderezad el camino del Señor como dijo Isais profeta. Y los que habian sido enviados eran *de la secta* de los fariseos. Y preguntáronle *aún*, y le dijeron: ¿Pues, por qué bautizas, si tu no eres el Cristo, ni Elías, ni el Profeta? Juan le respondió diciendo: Yo bautizo en agua *solamente*; más en medio de vosotros estuvo *uno*, á quien vosotros no conoceis. Él es el que ha de venir en pos de mí, que ha sido engendrado ántes de mí, y á quien yo no soy digno de desatarle la correa del zapato.

«Esto aconteció en *un lugar llamado*

Betania, situado á la otra parte del Jordán, donde Juan estaba bautizando.»

Reflexion

En el Evangelio que precede es digna de notarse, para sacar de ella el debido fruto, la insigne mala fe de los fariseos: las eminentes virtudes que en el Bautismo resplandecen, les hacen sospechar si será éste el Mesías prometido; y la circunstancia de cumplirse por entónces la época en que, segun el vaticinio de Jacob, debia venir al mundo el Deseado de las naciones, contribuye no poco á que aquellas sospechas cobren mayor fuerza, y les hagan abrigar la certeza moral de que entre ellos está el que con santa impaciencia era esperado. Así es que por medio de emisarios preguntan al Bautista si es él el Mesías, y Juan llevado de ejemplarísima humildad, al paso que confesó no ser él el Mesías, señaló á Jesucristo como tal. Y aquí es de notar la monstruosa mala fe de aquellos pérfidos judíos: éstos creen á Juan cuando les dice: «Yo no soy el Mesías ni ningún profeta; y no le dan crédito cuando les asegura que «el Mesías es Jesucristo.» ¿A qué atribuir tamaña contradicción? A que los fariseos, al buscar á Jesus, lo hacen dominados por una pasión tan negra como es la envidia; por esto es que al observar, con ojos insidiosos, la vida pública y privada de Jesus, no tanto buscan asegurarse más y más de lo que respecto de Él les habia dicho Juan, como pretextos para desautorizarlo delante del pueblo y hacerle pasar plaza de infractor de la ley judaica. Así, por ejemplo, ven á Jesucristo que da la vista á un ciego de nacimiento; y léjos de fijarse en la magnitud del prodigio, en lo sobrenatural de la curacion,

reparan en que la obró en sábado, y tienen escrúpulo, que manifiestan del pecado que ellos no han cometido.

Así son todos los envidiosos, descendientes en línea recta de los aborrecidos fariseos; tienen mala voluntad á alguna persona... pues esto basta para que se aprovechen de cualquier circunstancia para interpretar en mal sentido las cosas que de suyo son indiferentes, para atribuir á mal fin las obras que en sí son buenas y laudables; y de aquí las continuas murmuraciones, que, como las tretas y maquinaciones de los fariseos contra la adorable persona del Salvador, son hijas de la negra envidia.

Procuremos, pues, huir de la envidia como del más feroz enemigo de nuestra alma; puesto que, siendo diametralmente opuesto á la caridad, virtud la más excelente, debe ser considerada y aborrecida como el vicio mayor entre los pecados capitales.

LIGA ANTIMASÓNICA

I

La Encíclica *Humanum genus* del Papa Leon XIII contra la Masonería, entre los muchos bienes que ha producido á la cristiandad, cuéntase el de haber inspirado el designio de una liga que en todas partes directamente se oponga á la malvada secta. «Es necesario que todos los buenos, dice el Padre Santo en aquel autorizadísimo documento, formen una vastísima asociación de acción y de oraciones por extirpar esta asquerosa peste que va serpeando por todas las venas de la sociedad.» Hombres de animoso corazón y de ardiente celo han emprendido y llevan á cabo esta empresa en los países en los cuales la Masonería tiene en

todo ó en parte, por así decirlo, el dominio de la sociedad civil.

En noviembre del año último fué presentado al Sumo Pontífice el borrador de un Reglamento para una liga, la cual realizase la idea de la vastísima Sociedad por él mismo propuesta. Este borrador se desarrolló luego en un opúsculo, con el título de *Manual de la Liga antimasonónica*. Oída la sustancia del mismo, el Padre Santo lo aprobó sobremanera, exhortando á esparcirlo con profusion y á divulgarlo todo lo posible. A los pocos dias, le plugo con el siguiente Breve encomiar el pensamiento de la Liga y el santo fin que ésta se proponía.

El Breve fué dirigido al P. Regnault y es del tenor siguiente:

«Amado hijo, salud y bendición apostólica.

«Con la ofrenda del opúsculo hemos recibido tu carta del 9 de Noviembre, testimonio insigne de su adhesión á nuestra persona: ella nos ha servido de mucho consuelo por ver que nada te propones con mayor empeño, en las funciones de tu cargo, como aplicar todas sus fuerzas á combatir los manejos y tramas de la secta masónica, y al mismo tiempo promover solícitamente las obras que en nuestra Encíclica *Humanum genus* expresamente señalamos para contrarestar los ataques de los encarnizados enemigos de la Iglesia.

«Tu generoso ardor en esta lucha, amado hijo, y el de todos aquellos que se sienten inflamados de tu mismo celo, merecen tanto más nuestro apoyo, cuanto nuestro cargo supremo exige de Nós suma solicitud por la causa de Dios y de la Iglesia, no ménos que por la salvación de la sociedad.

«Puesto que en nuestro dias se infiltra como nunca en las venas de la sociedad humana el pestilencial veneno de esa conspiración malvada, con gravísimo daño de las familias, de los diferentes órdenes del Estado y especialmente de la educación de la juventud, deseamos ardentemente que todos los hombres honrados reconozcan la necesidad y tomen la resolución del aunar sus fuerzas para oponerse á los secretos designios y á las violencias declaradas de los adversarios, y de no sustraerse, en la vía que hemos señalado, á ninguno de los deberes que se imponen á los valientes soldados de Jesucristo.

«Y á fin de que ese celo y trabajo de los buenos se vean recompensados con abundancia de los apetecidos frutos, suplicamos á la divina Bondad les sostenga poderosamente en el combate y se compadezca de las necesidades de la Iglesia.

«Como presagio de esta asistencia del cielo y en prenda de nuestra paternal benevolencia, te concedemos afectuosamente en el Señor nuestra bendición apostólica, á ti, querido hijo, y á la Asociación que con celo sacerdotal diriges.

«Dado en Roma, en san Pedro, el 14 de Noviembre de 1885, año octavo de nuestro pontificado.

«LEON XIII, PAPA.»

Obtenida esta sanción apostólica, la obra de la Liga procedió con extraordinaria actividad. El *Manual* fué luego traducido al flamenco, alemán, inglés, español y portugués, alarmando no poco á la Masonería: así es que en la reunión de los delegados de todas las lógias de Bélgica en Bruselas, se trató del modo de combatir la nueva Liga. Por su parte

el Congreso católico internacional reunido en Lieja el mes de Octubre último, exhortó encarecidamente á que se propagase todo lo posible.

Siendo, pues, oportunísimo darla á conocer con alguna particularidad en todos los países, sin exceptuar el nuestro, tan trabajada por la infernal secta, vamos á hacerlo, siguiendo compendiosamente el *Manual*.

La Liga antimasónica es una union de defensa y de preservacion contra la Francmasonería, en interés de la sociedad y de los individuos: union de defensa respecto á los países en los que desgraciadamente domina la francmasonería; union de preservacion respecto á aquellos otros no invadidos aún por esta secta.

Su objeto es combatir en todas partes y destruir el maligno poder de las lógias masónicas.

Cuál sea la perversidad de la secta masónica, el Padre Santo Leon XIII. en la mencionada Encíclica, lo declara sustancialmente así:

La Masonería 1.º es *criminal* en su organizacion: se rodea de tinieblas, exige el secreto, impone el compromiso de cumplir ciegamente las órdenes á veces culpables de jefes desconocidos; 2.º es *impia* en sus principios y sus actos contra la Religion: negando el orden sobrenatural y guerreando hipócritamente contra toda institucion cristiana, y sobre todo contra la Iglesia católica; 3.º es *inmoral* en sus principios y sus actos contra la ley natural, destruyendo la Religion, combatiendo aún la creencia en Dios y en la inmortalidad del alma, que son los dos fundamentos de toda moral seria y eficaz; y favoreciendo todo géne-

ro de corrupcion para envilecer más y más la dignidad humana; 4.º es *destructora* de la familia, reduciendo el matrimonio á un simple contrato que puede concertarse y disolverse; y promoviendo escuelas en las que se dé á los niños una educacion sin Dios; 5.º es *revolucionaria* en sus principios y sus actos, minando las bases de toda autoridad social, y justificando el derecho de rebelion; 6.º es llena de *hipocresia* y de *mentira*: ocultando más ó ménos, segun le conviene, sus infames designios con las exterioridades y los nombres de la filantropía, libertad, progreso, á fin de engañar á los príncipes y á los pueblos.

Esa pintura de la perversidad masónica ha recibido recientemente nueva confirmacion en Italia al desencadenarse de improviso la todavía no calmada borrasca de furor contra el Papa, el clero, las monjas, los jesuitas, etc.: en todas partes se ha visto á los jefes más visibles de la Francmasonería de Florencia, de Siena, de Liorna, de Turin publicar manifiestos y tener reuniones en las cuales se han vomitado las más atroces y villanas blasfemias, ultrajando á la Iglesia; y los periódicos más abiertamente masónicos han difundido las más torpes é infames calumnias contra todo lo más sagrado y venerando para los católicos.

La Francmasonería, pues, se propone, conforme añade Leon XIII en su citado documento, «destruir en todas partes y hasta los cimientos la organizacion religiosa y social establecida por el Cristianismo.» Y lo manifiesta la uniformidad de los medios que emplea donde quiera logra apoderarse del poder público ó ejercer su influencia: en todas partes trata de proscribir toda influencia religiosa de

la sociedad, de la familia, de las escuelas y desacreditar y empobrecer á la Iglesia con las calumnias de la prensa y del teatro, la confiscacion de los bienes eclesiásticos, ó la supresion de las Ordenes religiosas y la disminucion tanto como sea posible del clero secular. Toda la historia de la Revolucion realizada por la secta en Italia, España, Francia, Bélgica y otras partes; puede decirse que se reduce á despojar la Iglesia, tener prisionero al Papa, á perseguir sacerdotes, frailes y monjas, y descristianizar la plebe. A la identidad del fin corresponde constantemente la identidad de los medios, que varian soamente en la forma segun las circunstancias.

¿Que cosas son en el comun lenguaje masónico la fe católica y la práctica de la vida cristiana? *Supersticion, fanatismo, intolerancia, ignorancia, tinieblas, reaccion.* Para los francmasones el Papa es el *cáncer*, el *vampiro* de Italia; los Institutos monásticos son su *lepra*; las vírgenes consagradas á Jesucristo son las *esclavas blancas* de nuestros tiempos; y por el contrario, las mujeres perdidas, natural fruto de la moral sectaria, son *generosas* por antonomasia. Famoso es el grito de guerra del infeliz Gambetta: *El clericalismo es el enemigo.* Mas en la *Bauhütte* de Leipzik, Conrado escribió con mayor claridad que: «Nuestro adversario (esto es, de los masones) es la Iglesia romano, papal, infalible, con su organizacion compacta y universal. Este es nuestro enemigo hereditario é implacable.

Este final designio de la Fracmasoneria lo describe asi el Papa Leon XIII: «Querer destruir la Religion y la Iglesia

fundadas por Dios mismo, y de las cuales garantiza la perpetua duracion, para hacer que reinen entre nosotros, al cabo de diez y ocho siglos, las costumbres y las instituciones de los paganos, es el colmo de la locura y de la mas atrevida impiedad. En este plan tan insensato como criminal puede reconocerse el odio implacable que anima á Satanás contra Jesucristo, y su sed de venganza.»

Efectivamente la secta, que en Italia considera como el supremo de sus intereses el retener en sus garras la Roma de los Papas, con plan verdaderamente diabólico manifiesta su propósito de asesinar, si pudiese, la Iglesia y el Pontificado. Alberto Mario, por ejemplo, escribe que en Roma la Masonería quiere *decapitar* la Iglesia. El judío Arbib estampa que quiere *clavarle un puñal en el corazón.* Julio anhela *desarraigar de su suelo* el sacerdocio. El autor del himno de Satanás desea celebrar la *derrota* de Cristo.

(Se continuará).

(De *La Civiltà Cattolica*).

Seccion Local y de Noticias

La magnificencia con que las Hijas de María acostumbran á obsequiar á su Excelsa Madre el dia en que la Iglesia celebra el misterio augusto de su Concepcion sin mancha, superó en mucho las esperanzas, que, juzgando por los preparativos, acariciábamos.

Oportunamente preparadas con solemnisimo Tríduo, en el que predicaron el propio Rdo. Sr. Director, D. Antonio Pons, el Rdo. Sr. Cura-Párroco de la de Ntra. Señora del Cármen, D. Antonio

Orfila, y el Rdo. P. Capellan de la «Numancia», D. Cirilo Sanchez Hierro, aquellas señoritas recibieron al Señor Sacramentado, en una Misa de Comunión que celebró el M. I. D. Jaime Serra; siendo crecidísimo el número de Asociadas que se acercó á la Sagrada Mesa.

A las diez se celebró la Misa mayor, oficiando de Pontifical S. E. Ilma., asistido por una Comision del Cabildo Catedral, y dando al numerosísimo concurso de fieles, que llenaba por completo el vasto templo, la Apostólica Bendicion. Despues el Prelado dirigió un elocuentísimo discurso al pueblo allí congregado, en el que señaló el veneno que hoy corroe las entrañas de la cristiana sociedad, denunciando como enemigos de la misma al liberalismo, á la masonería y á los casinos, verdaderos vestíbulos de las logias. El Prelado terminó su discurso impetrando del cielo gracias á raudales para su numeroso auditorio.

Por la noche se dió fin al solemne Tríduo, oficiando otra vez de Pontifical S. E. Ilma., y dando con el Santísimo, que estaba de manifiesto, la bendicion á la muchedumbre de fieles que apenas cabia en el templo.

Faltaríamos á un deber de gratitud si, en nombre propio y en el de los católicos mahoneses, no diéramos las más expresivas gracias al Excmo. é Ilustrísimo Sr. Obispo, por haber contribuido en tan gran manera, al fruto espiritual y esplendor de tan brillante Tríduo.

Felicitemos al propio tiempo al Rdo. Sr. Director espiritual de la Archicofradía de Hijas de María, por el modo como las Asociadas cooperaron á su celo en promover la gloria de la que es Reina

del cielo, Señora del Mundo y Madre bondadosísima de los hombres.

Ayer á las doce de la mañana nuestro Exmo. Prelado pasó en la falúa que la Delegacion del Gobierno tiene en este puerto, á la fragata Numancia, para pagar la visita que el Excelentísimo Sr. Almirante habia hecho al Sr. Obispo. A la llegada del Prelado á bordo se le hicieron las salvas de ordenanza, tocándose al propio tiempo la marcha de infantes. La entrevista fué en extremo afectuosa; dando el Exmo. señor Almirante las órdenes oportunas para que fuera preparada su propia falúa, que tripularon doce marineros al mando de un Sr. Oficial, y ofreciéndosela con exquisita galantería al Prelado, éste, correspondió á tan fina atencion, pasando á tierra en ella.

Por más que de público supimos y vimos despues confirmado en nuestro querido colega *El Vigia Católico*, que el M. I. Sr. D. José Febrer director de dicho periódico, habia sido elegido, despues de unos brillantes ejercicios de oposicion, Canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral de Menorca, por omision del todo involuntaria, que vivamente deploramos y nos apresuramos hoy á reparar, dejamos de comunicar esta fausta noticia á nuestros lectores y de felicitar oportunamente al nuevo Prebendado.

A aquéllos y á éste suplicamos nos dispensen tal descuido, esperando que el Sr. Febrer recibirá gustoso la felicitacion que de todo corazon le enviamos, en la seguridad de que no por llegar algo tar-

dia deja de ser del todo sincera y afectuosa.

Nuestro Excmo. Prelado, dejándose llevar de los nobles y caritativos sentimientos que le animan en pró de los desvalidos, el domingo último costeó una abundante y succulenta comida á los presos en la cárcel de este Partido.

El agradecimiento de estos infelices fué grande, de lo cual dieron hermosa prueba, cuando, terminada la comida, fueron á la capilla del establecimiento y rezaron una Salve, en demanda de gracias y dones en abundancia para el caritativo Prelado.

El domingo último, conforme anunciamos, los miembros de la Conferencia de San Vicente de Paul, en union de algunos pobres que aquélla ampara, recibieron el Pan de los Angeles en la Misa de Comunión que al efecto se celebró en la iglesia de San José.

Al anochecer del siguiente dia tuvieron la Junta general reglamentaria, que el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo presidió; congratulándose, con elocuentes frases, del aumento que habia experimentado la Conferencia, y excitando á todos á la práctica de la Caridad, á fin de que en breve pudieran instalarse en todas las Parroquias tan caritativa Asociacion.

El Exmo. Sr. Obispo Diocesano ha dispuesto que, de su peculio, se distribuya el dia de Navidad y el de primero de año, un socorro de carne y pan entre 50 familias pobres de esta ciudad.

Nos complacemos en hacer público es-

te acto de generoso desprendimiento del caritativo Prelado, para que una vez más resplandezca la inagotable caridad de la Iglesia hácia los desvalidos y necesitados.

En nombre de estos damos las gracias á S. E. I. en testimonio del agradecimiento de que se hallan poseidos, por la solicitud de que son objeto por parte del Prelado.

En la isla de Malta, están actualmente ocurriendo los sucesos que con arreglo á noticias las más fidedignas vamos á relatar, para satisfaccion de los buenos católicos, é ilustracion de los *sabios* que no aciertan á conocer las cosas de Dios.

En la nombrada isla, que por cierto no dista mucho de esta de Menorca, el hermano Polizzi, novicio que es de la Compañía de Jesus quedó ciego, é iba á ser despedido de la Compañía; pero el dia 3 de este mes, fiesta de San Francisco Javier, ha cumplido un año que, despues de comulgar, quedó instantáneamente curado.

Todo esto fué público: pero desde aquel momento, ha tenido verdaderamente una vida sobrenatural.

Lo maravilloso, es contínuo en él. Ha visto muchas veces á Cristo, á la Virgen, á San Luis y á San Estanislao. Cada dia tiene varios éxtasis... Le salieron las llagas en los piés, manos y costado. Llagas, que *cada viernes* se le renuevan (y sale de ellas un resplandor.)

Encima de su aposento, aparece muchas veces una *luz muy visible* en el cielo. Luz que se ve desde todo Malta.

Sólo por orden de santa obedienci-

vuelve del éxtasis que tiene delante de todo el mundo.

Es sumamente sencillo hasta el punto de que un día pidió al P. Maestro de novicios que le dejase ir á la calle con los demás *para ver la luz* que decían que se veía.

La Virgen le ha dicho que «estos favores se los hace por el grande amor que tiene A LA COMPAÑIA.

En su cuarto tiene una silla para que se siente la Sma. Virgen cuando lo visita... En fin, aguardemos el fallo de la Iglesia; pues al efecto se han nombrado Comisiones completas, y podremos con seguridad admirar una vez más cuán grande es el Señor en sus Santos!

Su Santidad ha recibido en esta semana última, en audiencia colectiva, á un gran número de católicos de diversos países, á varios Prelados y á diferentes personajes del cuerpo diplomático, entre otros al Conde de Paar, embajador de Austria cerca de la Santa Sede, y al primer Secretario de la embajada de Francia, á quien expresó en los términos más enérgicos su profundo sentimiento por la inícuca ley sobre enseñanza primaria que acaba de promulgarse en la vecina República. Esta misma protesta se ha consignado en una nota diplomática que ha dirigido el Secretario de Estado de Su Santidad al encargado de Negocios de dicha nación para que de ella de cuenta á su Gobierno y se renovará en forma solemne en la alocucion del Soberano Pontífice en el próximo Consistorio.

Noticias llegadas á Roma dan como probable el establecimiento

de relaciones oficiales entre el Gobierno inglés y la Santa Sede.

El Padre Santo, cuya salud es satisfactoria, ha recibido en audiencia privada al Obispo de Ancy, á los de Saint-Jermaint y San Jacinto (Canada), al de Josombrone y al primer Vicario apostólico del Congo, y de despedida al Arzobispo de Burdeos.

El 12 del pasado mes de Noviembre ha hecho Su Santidad la última visita á la Basílica de San Pedro para ganar el Jubileo.

Las puertas del templo habian sido previamente cerradas.

Suscripcion para construir y dorar un altar para San José en su iglesia titular.

	Ptas. Cents.
Suma anterior	548'93
Sr. D. Juan Orfila Pons	25'00
Un artesano devoto del Santo	1'00
Sr. D. Diego de la Torre	2'50
Sr. D. Francisco Seguí Corantí	2'50
Una devota	2'50
Sra. D. ^a Margarita Carabó	5'00
Srita. D. ^a Josefa Bonet	2'00
Una señora devota del Sto.	5'00
Resultado de un negocio	56'25
Coros	8'00
	658'68

(Continúa abierta la suscripcion.)



Fábregues y Orfila, impresore.—Mahon.